

80
LET HÁZENĚ

1939–2019



Vázení příznivci sportu. Vázení příznivci házené.

Je to již 80 let, co se v Měníně začalo objevovat a vyslovovat slovo **HÁZENÁ**.

Takové významné jubileum je velkou příležitostí k zamyšlení, poohlédnutí se a bilancování. Čím házená procházela, s jakými problémy se potýkala, jaké slavila největší úspěchy, kolik nadšenců se na činnosti oddílu házené podílelo.

O tom všem Vás chceme informovat v následujících řádcích této skromné brožury, která má současně vzdát hold a dík všem těm, kteří házenou žili a žijí. Zakladatelům, hráčům, trenérům, fanouškům a příznivcům. Speciální poděkování pak těm, kteří měnínskou házenou proslavili nejen v nejbližším okolí, ale v celé republice či dokonce v celém světě!

A věřte bylo jich mnoho. **Těmto lidem patří hluboké uznání a dík!**

Házená je kolektivní sport. I činnost měnínské házené vždy byla postavena na širokém kolektivu. Přesto si dovolueme vyzvednout následující čtyři jména.

Mezi předními házenkáři, kteří udělali prvé krůčky v této hře na měnínském hřišti, byli hráči, jejichž výkon, nasazení, umění bylo na takové výši, že neušli pozornosti trenérů ligových klubů, které je získali, v nich se proslavili.

František Jurásek, juniorský reprezentant ČSSR, po přestupu hrající za TJ Gottwaldov a Rudou hvězdu Bratislava.

Václav Konečný, brankář, přestoupivší z Měnína do Telnice a odtud do Baníku Karviná, kde byl v širší nominaci družstva ČSSR.

František Mrkvica, přecházející z Měnína přes Gottwaldov do Dukly Praha a Tepny Náchod. Za působení v Dukle v letech 1963-1965 byl zařazen do reprezentačního družstva mužů v házené a 15x oblékl reprezentační dres.

Jaroslav „Bagr“ Konečný, jehož házenkářská pouť začínala Měnínem, pokračovala Telnicí, Duklou Praha, Baníkem Karviná a končila v KSB Brno. Byl stálým členem reprezentačního družstva ČSSR, za reprezentaci odehrál 107 zápasů a řadu posledních s kapitánskou páskou na ruce. Byl členem vítězného kolektivu na MS házené v roce 1967 ve Švédsku (zlaté medaile) i členem stříbrného družstva na XX. letních olympijských hrách v Mnichově v roce 1972. Nositel čestných titulů Mistr sportu a Zasloužilý mistr sportu. To byla a stále je chloubou měnínské házené potvrzující, že v Měníně se hrála dobrá házená!



Počátky házené

MĚNÍN – „starobylý městec na stoku Cézavy s Říčkou severovýchodně Židlochovic, politicky a katastrálně samostatný...“ píše Augustín Kratochvíl roku 1910 ve Vlastivědě moravské. A tamtéž, že za vlády krále Václava I. v roce 1240 bývalo městečko Měnín zeměpanským majetkem. Procházela jím obchodní silnice do Rakous, Polska a Uher. Silnice od Měnína ústila do Brna v bráně, která dodnes nese název Měninská.

V roce 1321 postupuje král Jan Lucemburský své korunní statky Měnín s příslušenstvím královně - vdově Elišce Rejčce a ta je daruje roku 1323 panenskému klášteři cisterciáckému v Brně. Poté význam Měnína klesal a roku 1560 přešel do rukou moravských stavů a brzy poté do majetku pánů z Lomnice... až roku 1583 koupil městečko Měnín urozený pan Fridrich ze Žerotína a na Židlochovicích a připojil jej k Židlochovickému statku.

A v této obci na panství urozeného pana Žerotína byla 7. října roku 1906 založena Tělovýchovná jednota Sokol Měnín, která sehrála v místě významnou úlohu při rozvoji tělovýchovy a sportu, od svého vzniku až po současnost.

Nemalou měrou k tomu přispěla výstavba sokolovny, která byla dokončena a otevřena roku 1925. Bylo přirozené, že sokolovna a přilehlé hřiště sloužilo tělovýchově i sportu. V budově prověřovali dovednost cvičenci na náradí a na hřišti vyznavači četných kolektivních her. Hodně se hrála odbíjená a házená.

Po hřišti se proháněli kluci, dnes již důchodci, hráli házenou, českou házenou, jen tak rekreačně, pro zábavu a potěšení a sem tam si zajeli zahrát i do některé sousední vesnice, kde také hráli házenou. A takto to trvalo až do roku 1939, kdy byla v Měnině organizována po stránce sportovní česká házená při TJ Sokol.

Výstavba sokolovny 1924/1925



První oddíl v počtu osmi mužů se pustil do hry. Byli to: Václav Pavlíček, František Fišer, Oldřich Mares, Jan Svoboda, Ladislav Baxant, Mojmír Povolný, František Ralenovský, Miroslav Šindelář, pod vedením trenéra Mojmíra Povolného a výboru oddílu házené s Janem Svobodou (předsedou), Drahošem Ralenovským, Oldřichem Maresem a Mojmírem Povolným.

Brzy poté byl založen oddíl dorostenců, v němž byli Miroslav Vágner, Oldřich Baxant, Bořivoj Povolný, František Šindelář, Josef Čech a oddíl žáků s Karlem Hytychem, Františkem Studeným, Oldřichem Konečným, Janem Bedřichem, Jaroslavem Radvanem, Miroslavem Komínkem, Jaroslavem Ralenovským.

...a to byl úplný začátek házené v Měnině...

Hráči, trenéři i funkcionáři oddílu házené sbírali zkušenosti. Házená se hrála i přes tragickou okupaci našich zemí, neboť hra posilovala tělo i ducha a přispívala v této těžké době k upevňování mravních vlastností.

A tak tomu bylo i po vypuknutí II. světové války, až do 13. dubna 1941, kdy okupanti zakázali činnost TJ Sokol, tuto rozpustili a zabavili majetek.

Krátce existující oddíl házené byl v koncích. Nějaký čas hrál na hřišti u sokolovny a když mu byla nabídnuta možnost pokračovati ve sportovní činnosti pod „záštitou Národního souručenství“, tak ji přijal. Tím ovšem přijal oddíl házené i podmínky, které musel on i hráči plnit a o nichž neměli ani potuchy. A to bylo pro mladé sportovce, přespříliš.

Po ročním hostování pod Národním souručenstvím odešli – vystoupili (budiž jim to ke cti) a kolektivně se přihlásili do SK Měnin – sportovního klubu kopané, kde jim bylo umožněno hrát házenou. Od funkcionářů i hráčů kopané bylo hezké, že bez okolků přijali hráče házené do svých řad, a to i přesto, že si v minulosti leccos vytýkali, v mnohém se neshodli. Přesto setrvali pospolu až do ukončení druhé světové války v roce 1945.

V roce 1942 byly provedeny změny v družstvu mužů, které hrálo stabilně v sestavě Josef Čech, Oldřich Baxant, Miroslav Vágner, Mojmír Povolný, Miroslav Šindelář, Bořivoj Povolný, Bohuslav Zmrzlý, Václav Zmrzlý, František Fišer, Vladimír Baxant, Rudolf Příhoda.

Současně v témže roce bylo postaveno II. družstvo mužů ve složení František Čech, Oldřich Zmrzlý, Bohumil Pražan, Zdeněk Blažek, Ladislav Melo, Drahoš Ralenovský, Alois Zmrzlý.

Doklady o činnosti oddílu házené v době nesvobody

Důkazy o splnutí oddílu házené s SK Měnin objeveny v pokladním deníku SK Měnin zápisem 1.3.1943. Další zápisy v pokladním deníku bylo doloženo, že měninští házenkáři sehráli v roce 1943 zápasy se Slovanem Brno a s oddílem házené z Hrušovan a Žatčan. V měsíci dubnu 1943 zaúčtováno zaplacení 25.50 a 150 Kč Českému svazu házené, poté příjem náhrady za sehrané zápasy z Křenovic, Komína, Horních Heršpic a také vydání za odvetné zápasy. Dále hráli v Tišnově, Telnici, Chrlčích, Židencích, Brně - Žabovřeskách a Kyjově.

Muži organizovaní ve „svazu házené“ hráli I. B třídy. Četná soutěžní utkání sehrál i dorost. Bylo to v Chrlčích, Šaraticích atd. Cílá sportovní činnost se rozvíjela v prvním pololetí roku 1944.

To již oddíl trénoval a hrál na hřišti u sokolovny. Muži sehráli kolem dvaceti zápasů, a to se hrálo jen do konce října, kdy v důsledku válečných událostí, blížící se frontě, sportovní činnost ustala.

Období těsně po ukončení 2 světové války

Po osvobození obce 24. 4. 1945 došlo k obnovení činnosti TJ Sokol, a to 6.8.1945 za starostování Miroslava Zmrzlého, kdy bylo vzpomenuo obětí z řad hráčů házené, tragicky zesnulých Drahoše Ralenovského, Jana Bedřicha a Jarka Radvana.

K obnovení činnosti oddílu házené došlo 20.9.1945, kdy házenkáři byli ještě v SK Měnín. Poté žádný jiný záznam o oddílu házené nebyl v pokladním deníku uveden. Proto lze s jistotou říci, že od tohoto data přešel oddíl házené zpět pod TJ Sokol, o čemž je zmínka v zápisu výboru TJ Sokol z března 1946. ...6.7.1946 bylo zapsáno „svaz házené zaslal poukaz na nový míč“.

Oddíl české házené procházel od roku 1946 v mateřské jednotě vším tím, čím jednota žila. Měl však méně starostí s hospodařením a o to více času se pak mohl věnovat tréninku, nácvičku rychlosti, techniky, vytrvalosti, síly, vlastností potřebných k mistrovským utkáním.

Funkci vedoucího oddílu České házené nadále vykonával Jan Svoboda, který současně trénoval dorost. Činnost se slibně rozvíjela, jak o tom svědčí zpráva náčelníka Miroslava Šindeláře, přednesená na valné hromadě TJ Sokol Měnín 10.1.1948: „V naší jednotě pěstujeme házenou, muži sehráli 17 zápasů; obdrželi 170 branek a střelili 158 branek. Sehráli 8 vítězných, 8 prohraných a 1 nerozhodný zápas. Dorost sehrál celkem 12 zápasů, 10 poražených a 2 vítězné.“ Úspěchy oddílu házené byly střídavé, ale prorazit, vyniknout ne a ne. Až přišel rok 1952.

Cestou k největším úspěchům

V roce 1952 se družstvo dorostu české házené Sokola Měnín proboujvalo do finále o titul přeborníka ČSR. Finále uspořádáno v Třeboni a měninští dorostenci byli druzí – stříbrní. Byli reprezentanty kraje Brno. Reprezentovali Václav Konečný, Jiří Krejčířík, Jiří Konečný, Josef Konečný, Josef Strouhal, Jaroslav Dásek, Zdenek Radvan, Josef Lejska, Miroslav Zmrzlý, Jaroslav Nezmeška, Marcel Gregorovič (Sokolnice), Jan Vykouřil (Telnice). Trenér Karel Hytych. Vedoucí Jan Svoboda.

Cestou do finálové skupiny porazili dvakrát Gottwaldov 4:1 a 5:0; ve finále byli jejich soupeři dorostenci z Mostu, Prahy IV., Rokycan, Vítkovic a Náchoda, kteří také zvítězili, ale jen lepším poměrem branek při rovnosti bodů s druhým Měninem. Na třeboňské finále vzpomínají účastníci nejen pro vybojované druhé místo, ale také proto, že jim k umístění blahopřál osobně předseda ÚV ČSTV Ludvík Svoboda.

V roce 1959 se měninští dorostenci utkali v dalším finále o přeborníka ČSR v Turnově s Baníkem Duby, Ejovicemi, Náchodem. Na tomto turnaji obsadili čtvrté místo. Byli to: Milan Hamerník, Jaroslav Hrdlička, Ivan Klein, Jaroslav Konečný, Rudolf Loučka, Jan Mares, František Mrkvica, Jiří Štěpánek, s vedoucím Oldřichem Maresem a trenérem Rudolfem Juráskem.

Do dalšího finále poháru české házené o titul přeborníka ČSR se dorostenci probojovali 18-19.6.1960 v Náchodě. Soupeři jim byly týmy Čakovic a Prahy IV. Pod vedením trenéra Jana Hytycha družstvo vybojovalo 2. místo. Byly to tito hráči: Jaroslav Hrdlička, Ivan Klein, František Hytych, Jaroslav Konečný, Petr Krejčí, Jan Mares, Jiří Michálek, František Zezula, František Mrkvica, Jan Richter.

I v roce 1961 byl mladší dorost ve finále přeboru ČSR. Tentokrát se hrálo ve Studence. Do sehraného kolektivu přibyl František Hlaváč a Jan Kaplan (Otmarov). Ač dorostenci prošli celým finálovým turnajem bez zaváhání (všechny zápasy vyhráli), obsadili po (zvláštní) diskvalifikaci až čtvrté místo.

Dorost se stal v roce 1959 vítězem turnaje v Chropyni a v roce 1960 v Třeboni. Třeboňské vítězství bylo zvlášť cenné, neboť bylo vybojováno v konkurenci 12 družstev.

Úspěchy slavilo také družstvo žáků, které v roce 1957 bojovalo o postup do finále o titul přeborníka ČSR. Družstvo skončilo čtvrté a do finále nepostoupilo.

V roce 1959 vybojovalo družstvo mladších žáků titul přeborníka Jihomoravského kraje. Radost z dosažených úspěchů byla obrovská a ještě větší z toho, že v žácích a dorostu vyrůstala nová generace hráčů, záloha vytvářejícího se družstva mužů.

V družstvu mužů totiž bylo nutné řešit generační obměnu. V roce 1946 odešli starší hráči a bylo tvořeno nové družstvo ve složení: Jan Hrouzek, Karel Klein, Karel Klein, Bořivoj Povolný, Mojmir Povolný, Jaroslav Ralenovský, František Studený, Jiří Zezula, František Konečný, Jan Pustina, František Baxant a František Buchta.

Přesto všechno docházelo k poklesu aktivity družstva mužů a v roce 1950 došlo ke zlomu. Z družstva odešlo 7 členů základní sestavy k výkonu vojenské presenční služby, mnozí z nich do sportovních vojenských oddílů. Tím došlo k rozpadu družstva, jež muselo být odhlášeno ze soutěže. Všechno zlé je pro něco dobré. Veškerá pozornost tak byla upřena na žákovské a dorostenecké kategorie, což později přineslo své ovoce.

Na podzim 1961 zahájilo družstvo mužů znovu svoji soutěžní činnost. Bylo složeno z hráčů, jež se vrátili z vojenské služby a doplněno odchovanci z dorostu. Byli to hráči: Miroslav Komínek, Alois Zmrzlý, Stanislav Zmrzlý, Bohuslav Doležal, Miroslav Hytych, Vojtěch Veselý, Vladimír Prima a Vojtěch Palán.

V sezóně 1955/1956 vyhráli muži krajský přebor a postoupili do divize. Pouhý rok jim pak stačil k tomu, aby si vydobyli vítězství i v divizi a postoupili do II. ligy. To byla sezóna 1960 - 1961.

Na jaře roku 1961 bylo rozhodnuto skončit s Českou házenou a přejít na mezinárodní házenou, která se již hrála ve všech sousedních jednotách a hřiště soupeřů tak byla snadnější, rychlejší a levnější dosažitelná.

Tak roku 1961 (na Markétské hody) skončila slavná éra České házené v TJ Sokol Měnin a začala nová éra mezinárodní házené.

Ještě předtím, než se budeme plně věnovat mezinárodní házené, připomeňme si hráče, kteří měninskou (českou) házenou proslavili: Jaroslav Dásek, Jan Hytych, Miroslav Hytych, Josef Konečný, Josef Lejska, Zdeněk Radvan, Jiří Strouhal, Miroslav, Zmrzlý, Jan Pustina, Jaroslav Vlasák, Ladislav Prima, Ladislav Sítař, Jan Strouhal, Milan, Zmrzlý, Jan Hrdlička.

Soupeři mužů byly v roce 1959 týmy z Náchoda, Nového Města nad Metují, Přivozu, Ostravy, Moštěnic. Muži si také zahráli na házenkářských turnajích v Hranicích, Brně, Znojmě a Olomouci. Na Markétské hody 1959 s Duklou Písek, kde hráli méninští Jan Strouhal a Jaroslav Vlasák.

V roce 1960 hráli v Brně, Hranicích, Svinově, Chropyni, Bohunicích, Jihlavě, Dvoře Králové, Ostravě. Na turnaji v Hranicích a na hody přátelské utkání s Duklou Hranice, kde vojančili Milan Zmrzlý a Ladislav Sítař.

Věru, bylo těch soupeřů mnoho; a těch bitev, svedených s nimi, ještě více. A toho cestování! A těch zážitků!

Ve vzpomínkách se vybavila i sestava družstva žen z roku 1950: N. Hytychová, L. Graclová, M. Lejsková, Z. Loučková, M. Kleinová, E. Mířková, R. Štěpánková, J. Povolná s trenérem a vedoucím v jedné osobě Janem Pustinou.

Družstvo žen se po dvouletém působení rozešlo, děvčata se povdávala a byl konec. Tentýž osud stihl i družstvo žen z let 1957 až 1961. Bylo to družstvo složené z hráček Anny Klementové, Evy Knechtové, Míly Konečné, Anežky Kopřivové, Anny Mihulkové, Pavly Povolné, Marie Randulové, Marie Zemanové, Kamily Svobodové, Evy Šindelářové.



Mezinárodní házená od roku 1961 do roku 1989

S přechodem na mezinárodní házenou v roce 1961 došlo nejen k podstatným změnám pravidel, ale také ke změnám soupeřů. Nebylo již nutné za nimi cestovat po vlastní české, soupeři byli blíže a na jeho hřištích bylo vždy vidět a slyšet měninské fanoušky, kteří pravidelně svá mužstva doprovázeli a jak se patří povzbuzovali. Obdobně tomu bylo i u soupeřů přijíždějících do Měnina k odvetě. Soupeři byli známější a tím soupeření zajímavější.

Od podzimu roku 1961 hráli měnínští muži krajský přebor s muži Sokola Tuřany, Bediholiště, Kostelce n. H., Adamova, Telnice, Brna-Maloměřic a Brna-Bohunic. Na jaře 1962 nastupovaly oddíly k odvetným utkáním, pod vedením trenéra Jana Pustiny.

Přechod na mezinárodní házenou způsobil pokles aktivity a hodnocení oddílu nebylo ze strany výboru TJ Sokol příznivé. „Oddíl házené byl hodnocen záporně, jen příprava na jarní sezónu je plněna.“ - zápis z členské schůze 23.9.1964.

„Oddíl házené po stránce závodní je dost uspokojivý...“, hodnotil výbor TJ 14.11.1964, a to bylo důkazem dobrého zabydlení v soutěži v sezóně 1965 - 1966, kdy družstvo mužů postoupilo do divize, kde od roku 1967 do roku 1969 skončilo vždy na druhém místě a jen o vlásek mu unikl postup do druhé ligy. V družstvu mužů v tomto období hráli: František Aujeský, Jaroslav Ďásek, Jan Hytych, Ivan Klein, Petr Krejčí, Vratislav Mares, Josef Nechvátal, Jiří Richter, Miroslav Šindelář, František Zezula a Milan Zmrzlý, trenér Sitař.

V roce 1965 sehráli muži házené Měnín svoje první mezinárodní přátelské utkání s RK Metalats Valjevo z Jugoslávie a podlehl v poměru 17:26.

Na Markétské hody v roce 1968 hrál v Měnině přeborník ČSSR Baník Karviná, se dvěma odchovanci měninské házené, sourozenci Václavem a Jaroslavem Konečným.

V roce 1969 byl však oddíl zasažen generačním problémem, jak je poznamenáno v zápise výroční členské schůze 28.2.1971: „Oddíl házené ...po předchozích úspěších jsou problémy s hráčskou základnou.“

Nutně došlo k postupné obměně hráčů, vesměs odchovanců domácího oddílu. K těm, kteří z minulých let setrvali, přibyli noví: Bohumil Dostál, Jiljí Hrouzek, Karel Klement, Miroslav Rozprym. Problémy však přetrvávaly a nadále se prohlubovaly až do roku 1974, kdy členská schůze (3.3.1974) konstatovala: „...Krise a stagnace pozvolna přecházejí, zejména podchycením značného počtu žáků.“

To byl obrat k lepšímu a o sezóně 1975/76 bylo řečeno, že muži i žáci bojovali se střídavými úspěchy s umístěním v polovině tabulky. O rok později (1976/77) „...činnost všech oddílů byla úspěšná. Pozornost zaměřena k mladým.“ Na podzim roku 1980 byli muži osmí, dorost čtvrtý a žáci šestí. V tomto období se stal vedoucím a trenérem dorostu Ivan Klein a žáků Václav Krejčí.

Roku 1980 došlo ke změně ve funkci předsedy oddílu házené. Zvolen byl Ivan Klein, jež převzal funkci od Jana Svobody, který byl v čele házené od roku 1939 nepřetržitě 41 let.

Nové vedení oddílu házené, všichni bývalí i doposud výkonní hráči, se rozhodli začít od mládeže.

Od roku 1982 byly družstva mladších a starších žáků v pilném tréninku a o rok později se družstvo mladších žáků stalo přeborníkem okresu. Sestava vítězného družstva: Radek Hrdlička, Pavel Bartoška, Jan Baxant, Oldřich Hložek, Marek Čermák, Bronislav Doležal, Josef Kocian, Martin Vacula, Petr Hlaváč, Radek Šindelář, Ivo Bednárik, Zdeněk Čermák, Tomáš Fiedler. Tenér Ivan Klein. Družstvo se podařilo udržet pohromadě a dokonce rozšířit. V sezóně 1985 hrálo krajský přebor mladšího dorostu, obsadilo 8. místo se 6 body, a to byl na nováčka úspěch.

Na sezónu 1986/87 se družstvo mladšího dorostu pečlivě připravovalo a obsadilo 5. místo s 22 body a poměrem branek 323:305. Mezi nejlepší střelce patřili: Dušan Kubela 60, Oldřich Hložek 46, Jan Baxant 42 a Josef Kocian 41 branek. Do stabilní sestavy byli nově zařazeni: Denis Kučera, Miroslav Kolník, Jiří Strava, Marek Čermák. V následující sezóně 1987/88 přešlo družstvo do kategorie staršího dorostu, kde obsadilo 4. místo se ziskem 19 bodů. Novými členy hráčského kolektivu byli: Jiří Chládek a Michal Mrkvica. Trenér Ivan Klein.

Muži, hrající v roce 1982 krajský přebor II., se umístili v tabulce na druhém místě, se stejným počtem bodů jako vítěz! V roce 1985 skončili, pod vedením trenéra Miroslava Šindeláře, první a postoupili do krajského přeboru. Po roce působení však bohužel sestoupili zpět do nižší soutěže. Poté došlo k značnému omlazení družstva. Zatímco starší v roce 1987 již hráli mimo soutěž jako „Stará garda“, třeba o hodech s Duklou Písek, pak mladší s trenérem Janem Palánem zaujali místo v soutěži, kde vybojovali šesté místo, což bylo částečným zklamáním. V podzimní části soutěže 1988 hráli muži okresní přebor, sehráli 9 zápasů, získali 11 bodů a při skóre 195:160 čtvrté místo.

Zvýšená pozornost byla neustále věnována těm nejmladším – žákům. Vedení oddílu pro ně vybralo trenérskou dvojici ve složení Ladislav Vudia – Alois Zmrzlý. Pod jejich vedením obsadili v roce 1986 v okresním přeboru 6. místo a v roce 1987 se posunuli na místo 4., které obhájili i v podzimním kole 1988. Hráči: Roman Grolich, Roman Pavalec, Tomáš Fidler, Zdeněk Čermák, Jaromír Popela, Pavel Zmrzlý, Petr Lízal, Ivo Bednárik, Aleš Vudia, Jiří Dolina.

Složení jednotlivých družstev házené v roce 1987:

Hráči družstva dorostu: Bronislav Doležal, Jiří Strava, Oldřich Hložek, Jan Baxant, Martin Vacula, Marek Čermák, Denis Kučera, Radek Hrdlička, Pavel Bartoška.

Hráči družstva mužů: Miroslav Šindelář, Miroslav Konečný, Josef Vacula, Zdeněk Král, Libor Klepač, Alois Zmrzlý, Jan Palán, Ctibor Jedlička, Jaroslav Konečný, Josef Strava, Josef Sládeček, Roman Dvořáček, Miroslav Rozprym, Roman Malý.

V roce 1988 se oddíl házené pustil do zhotovení projektové dokumentace na výstavbu kabin a generální opravu, resp. výstavbu nového hřiště házené. Práce byly provedeny a dokončeny těsně před oslavami 50. výročí založení házené při TJ Sokol Měnin.





Ralenovský Fr., Šindelář Mir., Fišer Fr., Baxant Lad., Povolný Moj.,
Pavlíček Vác., Svoboda Jan
družstvo mužů, které v r. 1939 bylo u zrodu házené.



Buchta Fr., Baxant Fr., Pustina Jan, Veselý Voj., Hytych M., Studený
Vác., Hytych K., Konečný Fr.

1950



N. Hytychová, J. Pustina – trenér, M. Lejsková, Z. Loučková, L. Graclová, M. Kleinová, E. Mířková, R. Štěpánková, J. Povolná.



Konečný Fr., Hytych K., Hytych Mir., Pustina Jan, Zmrzlý Mir., Zmrzlý Al., Konečný Jos., Hytych Jan,

1955



Hytych Jan, Pustina Jan, Radvan Zd., Hytych K., Strouhal Jiří, Zmrzlý Mir., Hytych Mir., Lejska Jos., Prima Lad., Vlasák Jar.



Radvan Zd., Klementová A., Hrouzková L., Zemanová M., Konečná Mil., Povolná P., Mihulková A., Randulová M.



Svoboda Jan, Pustina Jan, Lejska Jos., Radvan Zd., Hytych K., Konečný Jos., Ďásek Jar., Hytych Jan, Zmrzlý Mir., Hytych Mir., Prima Lad.



Michálek Jiří, Zezula Fr., Hytych Fr., Mares Jan, Mrkvica Fr., Hytych Jan, Krejčí Petr, Hrdlička Jar., Rychtr Jan, Konečný Jar., Klein I. družstvo dorostu, které získalo II. místo na přeboru republiky



Mares Vrat., Klein Ivan, Šindelář Mír., Richtr Jiří, Zmrzlý Mil., Krejčí Petr, Hytych Jan, Sitař Lad., Nechvátal Jos., Aujeský Fr.



Rosprým Mír., Melo Lad., Nechvátal Jos., Hrouzek Jiljí, Široký Mír., Mares Old., Bedřich Jos., Dvořák Jos., Barták Jan, Malý Jan



Šindelář Mir., Hytych Jan, Klement K., Klein I., Horák Jiří, Nechvátal Jos., Hrouzek Jiljí, Bedřich Jos., Klein A., Konečný Jos., Rosprým Mir., Dostál B., Krejčí V., Zmrzlý A.



Vacula J., Rosprým Mir., Ovečka P., Horák J., Král Z., Haman L., Uher Jos., Hrouzek J., Malý R., Sekanina Mir., Šindelář Mir., Zmrzlý A.

Mezinárodní házená od roku 1989 do současnosti

V listopadu 1989 proběhla v Československu tzv. Sametová revoluce.

Menší revoluce proběhla i v naší jednotě, kdy se bohužel řešily nesrovnalosti a spory mezi oddíly házené a kopané. Ty následně vyústily v jejich vzájemný rozchod. 29.01.1991 vzniká SK Měnín z.s. (kopaná) a 01.03.1991 Tělocvičná jednota Sokol Měnín (házená).

V té době působila v rámci TJ Sokol Měnín tři družstva házené.

Družstvo mladších žáků (1990):



Spodní řada zleva: Martin Palán, Jan Palán, Jiří Popela | Horní řada zleva: Lukáš Zezula, Miloš Zmrzlý, Zdeněk Polehla, Josef Kocian (trenér), David Palán, Roman Lysák

Družstvo starších žáků (1990):



Spodní řada zleva: Zbyněk Kubela, Martin Lysák, Karel Čech
Horní řada zleva: Roman Popela, Jiří Šiler, Otmar Grolich, Lukáš Pokorný, Pavel Zmrzlý, Alois Zmrzlý (trenér).

Největšího úspěchu dosáhlo družstvo starších žáků v roce 1992, kdy obsadilo 1 místo!

Družstvo mužů (1991):



Spodní řada zleva: Jaroslav Dásek (vedoucí družstva), Josef Vacula, Jaroslav Konečný, Roman Dvořáček (brankař), Josef Kocian, Jan Palán
Horní řada zleva: Ivan Klein (trenér), Dušan Kubela, Jiří Chládek, Zdeněk Král, Oldřich Hložek, Bronislav Doležal, Marek Čermák

Družstvo mužů z roku 1992 hrálo ve více či méně shodné sestavě až do roku 2005. Všichni netrpělivě čekali na novou generaci mladých hráčů.

V roce 2000 začali trenéři Ivan Klein, Josef Vacula a Jiří Horák budovat nové družstvo žáků. Tato parta pak úspěšně prošla až do kategorie staršího dorostu. V sezóně 2005/06 přešli tito hráči do kategorie mužů. Svitla tak naděje na pokračování mužské házené. Bohužel ta vzala s koncem sezóny 2007/08 za své. Družstvo ukončilo svoji činnost. Na dlouhou dobu poslední soutěžní zápas mužů byl sehrán 11.05.2008. Na domácí půdě podlehl domácí tým SK Kuřim B 21:35.

Družstvo starších žáků z roku 2002



Spodní řada zleva: Adam Sedláček, Pavel Palán, Jiří Dvořák, David Frank (ležící), Ondřej Horák, Martin Dvořák, Martin Vágner.
Horní řada zleva: Jaroslav Konečný (trenér), Josef Vacula (trenér), Martin Vacula, Marek Doležal, Pavel Florián, Tomáš Hrdlička, Michal Černý, Ivan Klein (trenér), Jiří Horák (trenér)

S ročním odstupem se v roce 2002, po více než 41 letech, o své slovo přihlásila dívčí házená pod vedením trenérské dvojice Josef Kocian a Dušan Kubela.

Dívčí házená od roku 2002

Nově se učíme vyslovovat slovo MINI házená. Jedná se o házenou pro děti předškolního věku. Hřiště MINI házené je umístěno napříč klasického házenkářského hřiště - má tedy poloviční rozměry. Ke hře je použit speciální měkký míč. Je povolen pouze jednoúderový dribling. Ostatní pravidla jsou shodná jako u „dospělácké“ házené.

16.02.2002 sehrálo nově sestavené dívčí družstvo svůj první zápas na turnaji v MINI házené pořádaného ZŠ Svážná Brno. Tím začala nová éra ženské házené v Měnině. Toto družstvo bylo skvělé a hráčky spolu prošly přes všechny žákovské a dorostenecké kategorie až do soutěží žen.



Foto z turnaje v Ostravě Hrabůvce v roce 2004

Spodní řada zleva: Jitka Kubelová, Lenka Rekšáková (Černá)
Horní řada zleva: Hana Kubelová (vedoucí družstva), Iveta Šťastná, Karolína Doležalová, Martina Lorencová, Zuzana Šťastná, Josef Kocian (trenér), Monika Loučková, Veronika Lacková, Lucie Franková, Dušan Kubela (trenér), Veronika Loučková, Eliška Kocianová.

O sedm let později při posledním zápase 2. ligy žen v roce 2011



Spodní řada zleva: Alina Churey, Martina Kostíková
Prostřední řada zleva: Žaneta Podloucká, Iveta Šťastná, Aneta Ralenovská
Horní řada zleva: Dušan Kubela (trenér), Martina Blažková, Kateřina Minaříková, Michaela Návedlová, Martina Lorencová, Barbora Polášková, Jitka Kubelová



Spodní řada zleva: Anežka Rampulová, Martina Šabacká, Sabina Ryšánková, Stela Schillerová, Alena Markusíková, Sandra Závíšková, Barbora Bláhová, Linda Grolichová, Kateřina Tichá.

Prostřední řada zleva: Michaela Praxová, Veronika Živělová, Karolína Závíšková, Aneta Baráková, Veronika Minaříková, Monika Šalovská, Klára Čechová.

Horní řada druhá zprava: Jitka Hradilová (trenérka)



Naši nejmenší s trenéry: Jiřím Dolinou, Kateřinou Klišíkovou a Lenkou Černou.



Od roku 2002 až dodnes působilo v každé z kategorií MINI, mladších žaček, starších žaček a dorostenek několik družstev.

16.9.2018, 11:00h. rozhodčí zahajují zápas mezi Sokolem Hostěrádky a Sokolem Měnin. Přesně po 10 letech se nově vytvořené družstvo mužů zapojilo do soutěžního ročníku 2018/2019.



Spodní řada zleva: Dušan Kubela ml., Michal Černý, Roman Dvořáček (brankař), Martin Ševčík, Patrik Hajn.

Horní řada zleva: Adam Sedláček, Patrik Huska, Martin Konečný, Ondřej Čermák, Dušan Kubela st., Josef Kocian, Jindřich Berger, Zdeněk Hradil, Jiří Král.

Na fotografii nejsou další hráči: Pavel Palán, Pavel Florián, Radek Jeniš, Jiří Dvořák, Martin Dvořák, Ondřej Horák, Tomáš Vystavěl, Jiří Rajmic, Petr Rusanov, Tomáš Synek, Dominik Florián, Jakub Weidenhöfer.

V sezóně 2019/2020 reprezentují měnínskou házenou družstva: MINI, mladší žačky, mladší dorostenky a muži.

DĚKUJEME !

...z lásky k házené 

Brožura vznikla za podpory:



Jaromír Popela
Autodoprava



Pavel Bartoška
Voda, topení, plyn



**Obec
Měnín**

SEKANINA-SEVUD s.r.o.
Zemní práce, autodoprava

